

刘赐贵会见共青团中央书记处第一书记贺军科

本报海口5月20日讯（记者彭青林）5月20日下午，省委书记刘赐贵在海口会见了来琼调研的共青团中央书记处第一书记贺军科一行，双方就抓住海南当前重大历史机遇、加强基层组织建设深入交换了意见。

三亚华洽会将于5月31日开幕 各项准备工作正有序推进

本报三亚5月20日电（记者李艳）2019三亚华人华侨投资暨创新创业洽谈会（以下简称三亚华洽会）将于5月31日在三亚开幕。5月20日下午，三亚市召开了华洽会第二次协调会，沟通协调会议筹备情况。

据了解，三亚华洽会是该市首次举办的大型华人华侨招商引资和引进人才活动，以“聚集侨力，共享机遇，助推海南自贸区（港）建设”为主题，将举办1场主论坛、8场分论坛、创新项目路演等活动，届时将吸引近千名来自20余个国家和地区的华人华侨、商会代表、企事业单位代表参加。在开幕式上，三亚将签约多个项目，涉及生态环保、医疗、互联网信息等领域。

海南日报记者了解到，三亚华洽会各项准备工作正在紧锣密鼓地进行。

“三亚正在致力于投资环境和服务的改善，全力营造‘招商、亲商、容商、扶商’的良好氛围，深化‘大对接、大洽谈’新理念，把论坛、交流、对接有效整合融通，将2019三亚华洽会打造成投资合作‘大讲坛’，助力‘大三亚经济圈’发展。”三亚市委有关负责人表示。

省安委会通报近期3起生产安全事故 加强安全监管有效遏制事故发生

本报海口5月20日讯（记者孙慧）近日，省安全生产委员会公开通报近期我省发生的3起生产安全事故。

5月11日凌晨1时，中鑫海六号船在洋浦经济开发区金海码头4号泊位作业，发生一起1名船员坠海死亡事故。5月13日，洋浦经济开发区中国石化海南炼油化工有限公司汽油成品罐区T4110罐（空罐）区，3名工人在清罐检修作业过程中，罐顶局部塌陷，造成3人高处滑落，导致1名工人死亡，2名工人受伤。5月14日，儋州市那大镇水榭丹堤3期住宅工地，进行横向穿

过路面下方铺设地下管道挖掘作业时，发生混凝土路面坍塌，造成2名工人胸部被埋压死亡。

省安委办相关负责人指出，近期发生的3起生产安全事故，暴露出一些企业主体责任不落实，安全管理混乱，违规违章作业、施工现场安全监管缺失等问题。住建、应急管理等部门要加强全省施工安全检查，严防此类事故再次发生。

据介绍，儋州市政府和洋浦经济开发区已成立事故调查组开展事故调查，落实责任追究。

H 关注第二届海口火山荔枝月

中国（海南）荔枝龙眼产销对接活动在海口举行 现场签订12.42亿元 荔枝龙眼购销合同

本报海口5月20日讯（记者李艳）“甜蜜之约，火荔无限”。第十七届中国（海南）荔枝龙眼产销对接活动暨2019海口火山荔枝节5月20日上午在海口三门坡开幕。在产销合作签约仪式上，来自海南、福建、广东、广西的10多家企业签订了13.5万吨荔枝、龙眼购销合同，签约金额达12.42亿元。

本次活动由海南省农业农村厅、福建省农业农村厅、广东省农业农村厅、广西壮族自治区农业农村厅、海口市人民政府共同主办。

据悉，福建、广东、广西、海南是我国荔枝、龙眼的主产区，产量占全国的80%以上。从2003年起，为构建中国荔枝龙眼的产销平台，拓宽流通渠道，

四省（区）农业农村部门实施跨区域合作，轮流主办荔枝龙眼产销对接活动。在四省（区）农业农村部门的共同努力下，该活动已发展成为实现我国荔枝龙眼区域合作与产销对接良好的平台和有效途径。

省农业农村厅相关负责人介绍，海南充分发挥得天独厚的光温、水土等资源禀赋，按照“小而精、早而优、特而专”的思路，通过科学布局、优化品种、标准示范、技术推广等措施，做大做强荔枝龙眼产业。拥有妃子笑、白糖罂等多个优良荔枝和石硖、储良等优良龙眼品种，有多家企业的荔枝龙眼产品通过国家绿色食品认证，销往全国20多个省份，并部分出口美国、日本等地。

省地质系统积极开展省级文明单位创建

本报海口5月20日讯（记者陈雪怡 特约记者黎大辉）省地质局日前确定省地质综合勘察院等8家局属单位，作为首批达到省级文明单位创建标准的单位，力争年底该局共有10家单位初步达到省级文明单位标准。这是海南日报记者5月20日从该局了解到的。

2018年，省地质局启动局机关和局属单位创建文明单位活动，成立专门指挥部，制订实施方案和工作计划，并组织开展形式多样、持续有力的创建工作。同时，该局还对创建工作进行定期督查督办。

为突出重点、明确目标，省地质局确定了省地质综合勘察院、省海洋地质调查研究院、省环境地质勘察院、省地质测试研究中心、省爆破技术工程院、省地质经济发展研究院、省地质有限公司、省地质医院8家单位作为重点创建推进、重点督查督办的单位。同时，省地质调查院已连续两届获评省级文明单位，加上地质局机关，今年省地质系统共有10家单位冲刺省级文明单位。

专题

2019年4月市县环境空气质量排名

中度污染和重度污染天。

按照城市环境空气质量综合指数（以二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一氧化碳6项指标进行计算）评价，

博鳌超级医院实行“1+X”家专科临床医学中心集群办医模式 全新共享医院模式 探路医疗领域改革

H 海南自贸区制度创新解码

本报海口5月20日讯（记者符王润）17个院士专家团队签约入驻，开展10余项全国首创手术、多家知名医疗公司注册……自去年3月31日正式开业以来，博鳌超级医院不断吸引着业界的目光。2018年以来，我省积极推进健康产业发展，而博鳌超级医院实行的“1+X”家专科临床医学中心集群的办医模式，为医疗领域机制体制改革创新提供了宝贵的经验。

博鳌超级医院有关负责人介绍，通过“1+X”，即“一个共享医院（平台）+若干个专科临床医学中心”的全新共享医院模式，博鳌超级医院积极为我国医疗领域改革探索有效路径。

“1+X”家专科临床医学中心集群中，共享医院（平台）由政府医疗投资平台参与，采取混合所有制形式运行。临床医学中心分别由各投资方设立临床医学中心有限责任公司，承担独立法人机构的相关职责，同时学科领衔人发起和成立医师集团公司，采取多点执业形式在临床医学中心开展执业。

在这种模式中，由临床医学中心自行划定收费标准，并为患者提供医疗服务，患者通过付费购买医疗服务。同时，临床医学中心向共享医院（平台）租用病房、手术室等无服务设施，购买影像、检验、病理等医技科室服务等。临床医学中心各专科收入，即为患者提供医疗服务所

得收入减去向临床医学中心缴纳的费用。

超级医院实行理事会领导下院长负责制，并委托专业化管理团队经营管理。管理团队由树兰医疗集团派驻，负责超级医院的日常运行。引入国际JCI医院管理团队和成熟的国际化医院运营模式。

博鳌超级医院有关负责人介绍，博鳌乐城国际医疗旅游先行区的优惠政策，以及博鳌超级医院良好的共享平台、医院有限公司、鸿基医生集团等。

“1+X”家专科临床医学中心集群

H 名词解释

即由“一个共享医院（平台）+若干个临床医学中心”组成，采取多元投资，市场化运作，专业化管理。

开放的办医理念，吸引了大批国内顶尖临床专科进驻。临床专科由国内排名前三位的专科组成，由临床医学领域工程院院士及顶尖医学学科带头人领衔，组建团队以各专科临床中心的形式进驻。截至目前，已有17个院士专家团队签约入驻。已在超级医院注册的公司有树兰医生集团、华术医生集团、海南眼视光眼科医院有限公司、鸿基医生集团等。

我省特色文创与演艺作品亮相中国艺术节演艺及文创产品博览会 “动静结合”展示海南文化

■ 本报记者 尤梦瑜

“这幅银版画名为‘海内存知己，天涯若比邻’，它选取的图案是第四版人民币二元券背面图案‘南天一柱石’。‘南天一柱石’是海南的一个标志性景观，这幅作品将此景结合行业技术，按点线工艺再次呈现，宣传海南自贸区自贸港与世界做朋友的开放与包容。”5月20日，在第十二届中国艺术节演艺及文创产品博览会海南馆内，中纱华森实业公司带来参会的这件银版画吸引了不少人的目光，工作人员正向参观者详细介绍这一系列人民币文化衍生品。

在第十二届中国艺术节演艺及文创产品博览会海南馆内，像银版画这样既富有巧思，又饱含海南文化元素的文创产品不胜枚举。海洋主题图案丝巾、热带岛屿花卉外套、贝母首饰……一件件小而精致、有趣而实用的产品为海南文化有力“代言”，让“海南文化”握在手中，更深入人心。

翻开《岛图说》，这本言简意赅、图案精美的书籍参考了《海南通史》《琼州府志》等相关史料，将生涩难懂的文字变成了活泼的画面，让更多人爱上海南文化。

为了让传统的黎锦服饰更时尚、实用，海南璞岛文化创意有限公司的设计师将黎族传统图案加以提炼，并将其运用在棉麻质地的开衫上，颇受市场欢迎。其品牌主打的丝质服装系列，更是以热带岛屿花卉等自然元素为基础，热情洋溢的图案配合衣服面料垂坠的质感，尽



5月20日下午，上海展览中心中央舞台上，琼海嘉积中学舞蹈团表演舞蹈《南海潮》。本报记者 宋国强 摄

情展现海岛风情。

逸在云端品牌设计师聂亚立，曾为故宫博物院设计过丝巾等文创产品。这一次，她和团队为海南设计了

一组由“珊瑚情缘”“椰树星空”“海南骑楼”组成的海南系列丝巾产品。在此次博览会海南展馆里，这组图案艳丽的丝巾引来不少人咨询。

“海南馆给人的第一印象就是海

洋风扑面而来，具有浓郁的地域特色。不管是椰风海韵还是民族文化，都被这些文创产品传递到了我们眼前，让我们把海南‘带回家’。”上海市民邓潇说。

5月20日下午，由琼海嘉积中学舞蹈团带来的舞蹈《南海潮》《守望那片海》，在上海展览中心中央舞台亮相。男子群舞以力量之美，诠释出海南渔民对祖宗海世世代代的守护，精彩的演出引来现场掌声阵阵。

23日、24日，海南舞剧《东坡海南》还将在上海大剧院演出，角逐文华奖。

中国艺术节每两年举办一次，近年来，其演艺及文创产品博览会已成为全国各地文创产业与演艺事业发展成果的一次集中展示。在备受瞩目的艺术节平台上，海南将以鲜明的文化特色留下精彩的一笔。

（本报上海5月20日电）

三亚精准招商迈向2.0版本

家、中国500强企业34家、外资企业及境外机构23家，洽谈合作项目达300余项。我们加快布局未来产业格局，积极引导企业投资向旅游业、现代服务业和高新技术产业集聚，‘做强旅游’‘做大服务’‘做精科技’，随着这些项目的落地，三亚未来产业发展格局将变得越来越清晰。”谢庆林说。

龙头企业带动形成产业吸引力与集聚力。中电城网国际系统应用有限公司总经理贺卫东也深有感触：“截至目前，中国电子已成功引入飞腾、麒麟、国科微、中电数据、清华信息安全研究院等57家企业落地海南信息安全基地，已完成注册企业37家，注册资本总额接近4亿元，初步形成网信产业在三亚集聚的态势。”

聚力发展实现“1+1>2”，还体现在跨产业的融合联动中。三亚实施产业链招商，通过重大项目和品牌活动带动，比如三亚国际体育产业园、ISY音乐主题公园、国际汽联电动方程式锦标赛等项目，积极促进“科技+旅游”“文化+旅游”“文化+体育”等产业融合发展。“截至目前，三亚已对接并且开展商务洽谈的企业达120家，其中世界500强企业29

创新制度 探索招商引资长效机制

借力绿色通道，2小时完成了包含股东、投资总额、注册资本以及董事、监事等在内的多个事项申请变更业务，回忆起去年8月推进太平金融服务有限公司总部从深圳迁入三亚的经历，该公司相关负责人仍记忆犹新：“十几份文件、上百页材料

信息，经过受理、审核、录入、出照四个环节，正常程序至少需要3个工作日才能办结，三亚仅用2个小时就办结了。”

服务企业的“三亚速度”，是三亚持续优化营商环境、探索招商引资长效机制的一个缩影。作为海南省唯一的国家第二批营商环境试点城市，近年来，三亚坚持以法治化、国际化、便利化为导向，推动税务、金融、海关“多规合一”行政审批制度等重点领域改革创新，提升企业注册登记、项目审批效率，针对重点企业项目强化对接协调、实行“一对一”服务，为招商引资工作打造良好的服务保障平台。

近日，德勤的评估报告显示，三亚营商环境得分为73.4分，在全球综合模拟排名约为第49位。“三亚不断强化《优化审批服务20条》执行效果，对企业开办、

不动产登记、建设项目审批等方面进行优化改革，并持续深化‘放管服’改革，推进审批服务事项‘一窗受理’‘不见面审批’‘一网通办’，实现营商环境便利化。”三亚市委常委、常务副市长陈铁军说。

另一方面，三亚高质量规划产业布局，积极打造人才服务站，通过优化人才住房、子女就学、医疗服务、配偶就业等保障措施，为招商引资和产业发展集聚人才资源。

省委常委、三亚市委书记童道驰表示，三亚要继续抢抓建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的历史机遇，将招商引资工作作为“一号工程”，通过引进大企业、大项目，推进三亚供给侧结构性改革，促进三亚经济转型升级，实现高质量发展。同时，要齐心协力抓好招商引资项目的落实，做好招商引资的各项保障和服务工作，提高招商引资的质量和平等，努力建立起招商引资的长效机制。

（本报三亚5月20日电）

2019年4月市县环境空气质量排名

中度污染和重度污染天。

按照城市环境空气质量综合指数（以二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一氧化碳6项指标进行计算）评价，

市县（不含三沙市）城市（镇）环境空气质量排名见右表。

海南省生态环境厅
2019年5月16日

排名	城市	环境空气质量综合指数	排名	城市	环境空气质量综合指数
1	保亭黎族苗族自治县	1.329	10	文昌市	1.602
2	定安县	1.348	11	东方市	1.798
3	五指山市	1.410	12	白沙黎族自治县	1.811
4	三亚市	1.429	13	澄迈县	1.903
5	屯昌县	1.466	14	海口市	1.954
6	琼中黎族苗族自治县	1.467	15	万宁市	1.967
7	琼海市	1.478	16	临高县	2.032
8	乐东黎族自治县	1.479	17	儋州市	2.033
9	陵水黎族自治县	1.592	18	昌江黎族自治县	2.186

2019年4月城市（镇）集中式饮用水源地水质状况

4月份城市（镇）集中式饮用水源地水质状况：全省18个市县（不包括三沙市）开展监测的30个在用城

市（镇）集中式饮用水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，达标率为100%。（备注：饮用水水源为原水，

居民饮用水为末梢水，水源经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后，进入居民供水系统

作为饮用水。）

海南省环境监测中心站
2019年5月7日